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План-конспект 

Тема: «Введение в дополнительную общеобразовательную 

общеразвивающую программу «Эстрадно – джазовый  вокал». 

 

Преподаватель: педагог дополнительного образования МБУ ДО Центр 

развития творчества детей и юношества «Полярис» Бодачевская О.Д. 

Возраст: 7-10 лет 

Цель:  Создание условий для формирования мотивации к занятиям в 

вокальной студии по дополнительной общеобразовательной 

общеразвивающей программе «Эстрадно – джазовый вокал». 

Задачи: 

Обучающие: 

✓ Познакомить с вокальными навыками 

✓ Познакомить  детей с понятиями: песня, звук,  музыкальный ритм и темп, 

настроение музыки 

Воспитательные: 

✓  создать атмосферу праздничного настроения от первого знакомства с 

вокальным творчеством 

✓  обеспечить мотивацию на будущую, последовательную деятельность в 

творческом объединении 

Развивающие: 

✓ развить внимание, память, воображение 

✓ развить чувство ритма и музыкальный слух 

✓ расширить словарный запас в области музыкальной культуры. 

Методы, используемые педагогом: 

➢ словесно – индуктивный  (беседа); 

➢ наглядно – дедуктивный  (сравнение, анализ услышанного); 

➢ частично – поисковый  (импровизация, ассоциативный поиск); 

➢ наглядно – слуховой; 

➢ показ и практическая работа; 

➢ мотивация достижения. 

Оборудование, пособия и материалы. 

Учебно-практическое оборудование: 

• фортепиано; 

• ноутбук; 

• синие и красные кружочки из картона для музыкально – дидактической  

игры на определение лада в музыке 

• карточки темп, ритм; скороговорки 

• воздушные шарики по количеству детей 
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• чупа – чупс  (по количеству детей) 

Музыкальные фрагменты – вальс, марш, полька, песня группы Балаган 

Лимитед « В лесу родилась елочка», а так же фрагменты, использованные в 

музыкально – дидактической игре на определение лада в музыке: 

1. Шуман «Первая потеря» 

2. Шуман «Бедный сиротка» 

3. Моцарт «Рондо в турецком стиле» 

4. Гаврилин «Каприччио» 

5. Штраус «Канкан» 

6. Боккерини  «Менуэт» 

7. Анна Магдалина Бах  «Волынка»  

8. Вивальди «Времена года. Весна 

 

Ход занятия 

Вводная часть. Знакомство. 

Здравствуйте, ребята. Мы только что поздоровались с вами, как все обычные 

люди. А теперь давайте поздороваемся разными способами :  

o Как будто мы грустим  / грустное  здравствуйте/ 

o Шёпотом  / тихое/ 

o Подняли пальчики вверх,  согнули  и сказали высоко 

«ЗДРАВСТВУЙТЕ», а теперь пониже – Здравствуйте. 

o А теперь как настоящие певцы – Здравствуйте (пропеть) 

Молодцы!!! 

Ребята,  теперь пришло время с вами со всеми познакомиться.  Я Ольга 

Дмитриевна, педагог по вокалу. Скажите, кто-нибудь из вас знает, что такое 

вокал? (Ответы). Красивое слово «вокал» переводится с греческого как 

«голос».  Голос – бесценный дар, который  необходимо беречь и  развивать.  

Что такое голос? У нас в горле есть голосовые складки. Когда они 

смыкаются, возникает звук. А если мы будем постоянно перенапрягать голос, 

то эти складки воспалятся и голос станет грубым и сиплым. Занятия пением 

помогают укреплять голосовые складки  и способствуют развитию и охране 

голоса.  

Ребята, а как вы думаете, чего нельзя делать, чтобы сберечь голос?  

( Ответы детей). 

А давайте теперь с вами закрепим наши знания о том, как сберечь голос? 

Нельзя: 

➢ Кричать, шептать; 

➢ Пить  холодную воду из под крана,  особенно сразу после пения; 
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➢ грызть сосульки, есть снег, злоупотреблять мороженым в жару; 

➢ Если заболел  – молчать. 

Молодцы!!! Я очень надеюсь, вы запомните это - навсегда!   

В моём объединении, которое носит красивое имя «Мечта», мы не только 

учимся сохранять  здоровый и красивый голос, но правильно и красиво петь, а 

так же актерским навыкам, подбирать себе репертуар, сценический образ, 

работать с микрофоном, выступать на сцене, и в итоге,  «Мечтатели»,  так я 

называю своих воспитанников, становятся маленькими звездочками, а 

некоторые даже  настоящими артистами. Давайте и мы с вами попробуем 

стать артистами? (Ответы).   

И первым шагом будет наше необычное знакомство  – каждый из вас 

свое имя пропоет, например – я  Оля, музыкально мое имя будет звучать так -  

/ пою О-О-ЛЯ (соль ми до в нисходящем движении). А теперь давайте узнаем – 

как  звучат ваши имена?  Педагог обращается к первому ребенку – Как тебя 

зовут? (Ребенок называет свое имя, педагог пропевает его вместе с ним  и 

потом это имя поют все дети хором, и так по порядку/.     

Педагог. Молодцы,  здорово у нас получилось. Давайте себе похлопаем, а 

точнее, поаплодируем, ведь именно так благодарит  зритель артистов.  

Основная часть. Введение в программу. 

Педагог:  Теперь мы  знакомы и можем начинать преображаться  в артиста, но 

для начала, чтобы ничего во время нашего занятия не случилось,  я вам 

расскажу какие правила необходимо соблюдать: 

➢ быть вежливыми и аккуратными на занятии; 

➢ не включать самостоятельно и не трогать никакую аппаратуру; 

➢ к розеткам не подходить, не вставлять в них ручки, заколки, скрепки и  

прочие посторонние предметы. 

Ну что, вот теперь мы точно готовы и начнем с простой разминки. Давайте  

встанем  в круг и сделаем несколько упражнений. 

Дети с преподавателем выполняют разминку под музыку. 

• Наклоны головы влево вправо 

• Наклоны головы вперед назад 

• Повороты головы влево вправо 

• Потрясти расслабленными руками 

• Расслабить тело, руки и покрутиться влево, вправо – представить что 

руки – это плети. 

Педагог: Замечательно! Перед   тем как начать петь, артисту необходимо 

сделать несколько подготовительных дыхательных  и  вокальных упражнений 
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и сейчас мы с вами их сделаем. Первым упражнением будет « Воздушный 

шарик». 

Упражнение «Воздушный шарик». 

Делаем  медленный глубокий вдох через нос, наполняем животик воздухом,  

руки  поднимаем через стороны вверх («надуваем шарик»). Задерживаем 

дыхание, а затем «сдуваем шарик», опуская медленно руки - выдыхая  на звук 

ССС... Очень важно, чтобы выдох был ровный, без толчков, а наш животик 

сдувался как шарик.  /Повторить 2-3 раза/. 

Упражнение « Моторная лодка» 

Вдох носом, задержка, трель губами без звука. 

Педагог: Молодцы!!  

(Раздать воздушные шары, проверить на тугость- попробовать надуть) 

А теперь закрепим наше умение правильно и ровно дышать и надуем 

воздушный шарик, кто больше за один выдох. (Звучит фоновая музыка.  Дети 

надувают шарики). 

Педагог Молодцы! Как ваше настроение? ( Ответ) Отличное? ДА? Предлагаю 

теперь пропеть  наше «ДА»  весело и задорно (делаем упражнение  да-да-да-

да-да, в восходящем движении по 5-6 полутонам  по нотам до-ре-ми-ре-до) . 

Педагог: Вот теперь мы готовы к следующему этапу. Прошу всех сесть на 

стульчики /Дети рассаживаются на места/. 

Педагог: Как вы думаете, что необходимо для того чтобы текст песни был 

понятен зрителю и слышалось каждое слово? (ответ детей) 

Педагог: Правильно, у артиста должна быть хорошая дикция.  

А для этого нам необходимо разогреть артикуляционный аппарат. Ребята, а 

как вы думаете, Что это  за аппарат такой? (Ответ детей). Правильно - это 

наш рот, язычек и губы. И греть его будем  необычным способом. Совместим 

артикуляцию с темпом. Кто из вас знает, что такое темп? (Ответ детей) 

Правильно – это скорость. Итак, давайте все вместе выберем скороговорку 

(выбрали). Теперь все встаем в кружок друг за другом,  кладем  руки на плечи 

впереди стоящего. Далее проговариваем  очень медленно скороговорку. 

Задача такая -  на каждый шаг:  высоко поднимая ногу, проговариваем четко и 

плотно слово из скороговорки (работа губ должна быть максимальной), затем 

ставим ногу, притоптывая, и так же делаем с другими словами скороговорки. 

Начнем шагать в медленном темпе, начиная с правой ноги.  После 

проговаривания одного раза, увеличиваем немного темп и, шагая чуть 

быстрее, проговариваем ту же скороговорку. С каждым новым разом темп 

чуть увеличиваем.  Ну что. Готовы?  

 ( игра)  
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Педагог: Отлично! Молодцы!! Наш артикуляционный аппарат разогрет, с 

темпом мы познакомились и теперь знаем, что он бывает медленным, 

умеренным и быстрым.  

Ребята, скажите пожалуйста, что такое музыка? (Ответы)  

Музыка – это звуки, а так же чувства, которые можно услышать в этих звуках. 

А как вы думаете, музыка имеет настроение? (Ответы) 

Конечно, имеет! Правильно. Настроение музыки называется ладом.  

Существует 2 лада – мажорный  и минорный. И сейчас мы с вами 

попытаемся угадать какая музыка веселая - мажорная, а какая грустная – 

минорная. Но будьте внимательны! Ну что, готовы?  (Ответ)  /идет 

презентация - Музыкально – дидактическая игра на определение лада в 

музыке. Детям раздаются картонные кружочки синего и красного цвета, 

которые обозначают минор  и мажор соответственно. Во время 

прослушивания  предложенного фрагмента участники определяются с 

ответом и поднимают нужный, по их мнению, кружочек.  / 

Педагог: Ну вот, еще один этап мы с вами преодолели, но это еще не все. 

Ребята как вы думаете, в музыке бывают остановки? (Ответы)  

Конечно бывают, и называются они ПАУЗАМИ. Пауза –  это остановка, 

прекращение, перерыв в звучании. Такой перерыв может относиться не только 

к музыке, но и к любому звучанию речи, смеху,  городскому шуму и т.д.  А 

скажите музыка вся одинаковая? (Ответы) А чем она различается? 

(Ответы)  Правильно! Настроением, темпом, а еще ритмом.  Вот например 

ритм вальса – у него такой ритм – 1,2,3.. (звучит фрагмен вальса); вот такой 

ритм у марша ( фрагмент Марша – президентского полка ); а вот так 

выглядит ритм польки ( музыкальный фрагмент). И сейчас мы на практике 

познакомимся с паузой и ритмом.  

В нотах можно увидеть паузу  в виде знака , он похож на червячка 

. Сейчас мы прохлопаем  и проговорим ритмические цепочки (на 4 

счёта) с паузами, а на паузу разведем руки в стороны и улыбнемся со звуком 

М. (Демонстрация карточек и выполнение заданий с 1- 4).  

Молодцы! А теперь мы усложним задачу. Смотрите – это ноты . На 

уроках музыки в школе вас уже с ними знакомили.  Они выглядят как кружок 

с палочкой. Мы считаем такую ноту как слог « ТА». А короткие ноты 
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объединяем общим штилем и назовем ее  «ТИ»  - . (Демонстрация 

карточек и выполнение заданий с 5-13).  

(Педагог говорит в микрофон) Очень здорово, вы справились на 

отлично! Ой, а почему так стало громко? (Ответы) ну конечно, это все 

микрофон. Именно благодаря ему артисты  могут выступать  на огромных 

площадках.  И сейчас каждый из вас попробует спеть в личный,  но в совсем 

необычный  микрофон  всеми известную песенку (раздает педагог чупа-

чупсы). 

Я прошу вас подняться со стульчиков, встать свободнее,  взять в руки 

ваши яркие микрофоны и  представьте, что вы АРТИСТЫ - супер звезды, 

которых пригласили выступить на открытии самой красивой новогодней ёлки 

Мира. Представили?  А споем мы всеми известную песенку « В лесу родилась 

ёлочка». Давайте вспомним слова: 

В лесу родилась елочка, В лесу она росла,  

Зимой и летом стройная, зеленая была.  

Зимой и летом стройная, зеленая была.  

Метель ей пела песенку: " Спи, елочка, бай-бай!"  

Мороз снежком укутывал: " Смотри, не замерзай!"  

Мороз снежком укутывал" Смотри, не замерзай!".  

Ну что, все готовы??? Тогда начинаем! (звучит песня гр. Балаган Лимитед  

« В лесу родилась елочка», дети поют и танцуют). 

Подведение итогов. 

Педагог: Аплодисменты. Молодцы! Это было здорово! Вам понравилось? 

А теперь давайте вспомним, что нового вы узнали сегодня? (Ответы – ритм, 

темп, музыка, лад, пауза) 

Педагог: Хотели бы вы и дальше заниматься вокальным искусством? 

(Ответы) 

Педагог: Я очень надеюсь, что это занятие подарило вам только 

положительные эмоции, каждый из вас открыл в себе артистический талант и 

возможно захочет в будущем развиваться в этом направлении. И тогда на 

нашем творческом небосклоне будут вновь и вновь зажигаться маленькие и 

большие звездочки!  

Спасибо за внимание! На этом наше занятие по вокалу подошло к концу. 

  

Интернет ресурсы: 

1. https://nsportal.ru/shkola/materialy-k-

attestatsii/library/2018/11/07/metodicheskie-rekomendatsii-dlya-

https://nsportal.ru/shkola/materialy-k-attestatsii/library/2018/11/07/metodicheskie-rekomendatsii-dlya-pedagogicheskih
https://nsportal.ru/shkola/materialy-k-attestatsii/library/2018/11/07/metodicheskie-rekomendatsii-dlya-pedagogicheskih
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pedagogicheskih   - методические  рекомендации к подготовке открытого 

занятия 

2. Википедия - https://ru.wikipedia.org/wiki/Заглавная_страница  

  

https://nsportal.ru/shkola/materialy-k-attestatsii/library/2018/11/07/metodicheskie-rekomendatsii-dlya-pedagogicheskih
https://ru.wikipedia.org/wiki/Заглавная_страница

